公安部五项"过硬措施" 全力遏制重特大事故

公安部副部长杜航伟 22 日在重大交通事故预防调研座谈会上表示,将采取五项"过硬措施",全力遏制重特大事故。

杜航伟指出,剖析 2018 年5起重大事故原因,集中暴 露出长大下坡等危险路段排查治理不到位、客货运输企业安全主体责任不落实、农村面包车超员超速违法监管抓手缺失、管理基础明显薄弱等突出问题重

杜航伟要求,2019年各地公安机关一要以过硬措施提前谋划部署,突出重点抓源头、抓基础、抓防范,全面清理风险隐患。二要以过硬措施推动部门共治,推动各部门压紧压实监管责任。三要以过硬措

施加大治理管控力度,持续严管严查交通违法,保持强大震慑。四要以过硬措施加强组织领导,发挥考核督促激励作用。五要以过硬措施做好春运交通安保,坚决防止发生重特大道路交通事故。/新华社

车主路上拍了3张照片车友们一看全怒了:必须马上报警!



01-21 11:52 杭州市

一边开车一边抱娃,还让孩子手摸着方向盘?! 1月21日,这一幕被网友拍摄后上传到互联网平台后引发热议。

1月21日上午11时50分许,一位网友"韩***"爆料称: 其正开车在秋石高架南向北方向,快到机场路的位置时,发现旁边车道一位男驾驶人怀里竟然抱着一个孩子,孩子手还摸着方向盘。于是"韩***"就让坐在自己车副驾驶座上 的乘客拍下了照片。

从爆料的图片中看,这辆 浙A牌照的黑色本田车上,一 个孩子,站在这位司机前,一 副在游乐园玩碰碰车的架势 兴致勃勃地把着方向盘。而后 方的司机,虽然不确定他到底 有没有把持着方向,但到底是 否能看到前方的道路都说不 好,确实非常危险。

这座高架本身就是杭州 最繁忙的高架之一,南向北方 向机场路上方,又因为有上匝 道的关系,加上马上就是石德 立交,车流量往往非常密集, 这个位置也时小磕小碰的事 故发生,这样的驾驶行为,不 禁让旁观者为孩子和旁边开 车的自己都捏了把冷汗。

而从交警提供的电子警察拍摄的监控画面中,我们可以看到,婴儿双手握着方向盘,一副淡定的样子,甚至都

看不到身后司机本尊的身影,不知道的人,乍一看,搞不好还以为这辆车就是这个"小神童"开的。杭州交警接到爆料后,第一时间锁定该车辆,并责令驾驶人立即到高架交警大队接受处理。

据那名怀中抱着孩子开车的驾驶人胡某某自称,当时其正驾车接亲戚到杭州,途经秋石高架南向北机场上口处时,因坐副驾驶位置的亲戚肚子疼痛难忍,便将小孩(18个月)交其代管,于是就有了网友爆料的那惊险一幕——胡某某左手握方向盘,右手扶住小孩,并让小孩站在驾驶位上,孩子双手扶在方向盘,十分危险!

经调查,警方固定证据 后,对驾驶人胡某某进行了严 厉的批评教育,并对其实施驾 车时有其它妨碍安全行车的 违法行为作出记2分、罚款100 元的处罚。

交警表示: 儿童不应坐在 前排

目前,绝大多数汽车厂商都会在车辆说明书上标明:12周岁以下(或1.4米以下)的儿童不宜坐在前排。汽车上的安全带是按成人标准设计的,如果给儿童使用,不仅不能起到正常保护的作用,万一发生事故,还有可能卡住儿童的脖子,而且气囊也会给孩子带来伤害。另外,车辆紧急刹车时,家长无法给坐在前排的儿童提供保护。

杭州交警表示抱着孩子 坐前排绝不可取,因为一旦发 生事故,孩子将成为大人的 "人肉气囊"。孩子坐在后排座 椅上,安全系数相对较高。

当然,交警建议应该选择 安装儿童安全座椅,这样可以 大大降低汽车碰撞事故中孩 子的伤亡率。/新华社

公交司机这两句话,救人立功了

1月16日19时许,在石家庄市鹿泉区西良厢村北,一名男子将一名女子强行拖人僻静角落意图不轨。此时,石家庄公交车长张师傅开着368路公交车正好行至此处。发现情况不对劲后,张师傅赶紧下车对男子大声呵斥将其吓退,成功救下了这名女子。

事发当晚,意图不轨的男 子被鹿泉警方抓获,目前已被 刑拘。

天色已黑,一同下车的 男子一路尾随女子

368 路的终点站是西良厢村站,1月16日19时许,石家庄市民李女士下了368 路公交车后便向家走去,在她下车后一名男子也跟着下了车并一直尾随在她身后。368 路终点站西良厢站1月21日,李女士回忆,到达终点站后车上只剩下了她和这名男子,当时她以为男子也住在附近就没有在意。当时天色已黑,路上行人、车辆稀少,李女士走了一段路后,四周没有了门帘房也变得更加漆黑,路上也只剩下了李女士和该名男子。

事发地周围李女士说,突然这名男子跑了过来一把将她按倒在地,先是向她要手机并开始殴打她。她与这名男子撕扯起来,紧接着这名男子将她拉到偏僻地带意图不轨。李

女士使出浑身力气进行强烈 地反抗并大声呼救。

这时一辆 368 路公交车 开了过来,公交司机似乎听到 了李女士的呼叫,公交车停在 了俩人附近,司机师傅从车上 跳了下来。

司机让李女士先上车

"这名师傅先让我赶紧上车。"李女士说,司机师傅开始 大声呵斥这名男子,让他赶紧 离开,男子似乎被公交车司机 的气势吓住,就迅速离开了。

随后,她跟着这名公交车司机到了368路公交车的场院。这位司机师傅一直安抚她的情绪,等她情绪稍微平定后和她一起联系了李女士的家人并报了警。"师傅,救我!我不认识他!"

张师傅回忆说,当时他开着 368 路到达终点站西良厢站后公交车上已经没有乘客。他过了终点站继续向 368 路的场院开去,在行驶了一段后发现前方有一男一女扭打在一起。他当时以为是小两口子在闹别扭,就没有当回事。他继续往前开时,听到女子似乎在呼喊,他感觉有点不对劲。

当他的公交车距离两人 两三米处远时,他清楚听到女 子在呼喊"师傅,救我!我不认 识他!" 张师傅这个时候立刻意识到男子不是在抢劫就是在对女子意图不轨。"赶紧停手!"公交车迅速停了下来,车门一打开,张师傅迅速跳了下来。

他对男子大声呵斥:"你干嘛呀,赶紧停手!"听到张师傅的大吼,男子似乎被吓住了不由得一愣神。这个时候,女子赶紧挣脱男子的束缚,跑到了张师傅身后。

张师傅让女子赶紧上公交车,然后对男子继续大声呵斥"你喝多了?赶紧走!"张师傅说,他闻到男子身上有很浓的酒气,因此推断男子喝了酒。男子似乎被张师傅的气势吓住了,迅速离开了现场。

出手营救李女士的司机师傅正是 368 路的张师傅,1月 21日,记者也联系到了张师傅。在电话里,憨厚耿直的张师傅连说"不必要采访我,真不是啥值得宣传的事儿。"

张师傅认为,只要是个男人,看到一名弱小的女子在遭受欺凌时都会勇敢、果断出手。张师傅说,当时女子吓得说话声音都颤抖了,瘦弱的肩膀抖得像个筛子。张师傅一边安慰她,一边将她拉进了368路的场院。在办公室,他继续安慰这名女子,并帮助她联系家人,报了警。

而这名男子也被当晚赶 来的鹿泉公安民警当场擒获。

据石家庄公交 317 车队介绍,该路队从鹿泉警方了解到,犯罪嫌疑人已被刑拘。李女士说,她的家人从警方处也了解到,这名犯罪嫌疑人是邢台宁晋人,今年 20 多岁。

记者了解到,张师傅今年 49岁。368路的线路长李韦 称,事发后张师傅十分低调, 也没有跟路队汇报,等李女士 和家人送来锦旗时,他们才知 道了张师傅见义勇为的事迹。 不过,张师傅能够大胆出手营 救遇到危险的女孩他们却一 点不感到意外,因为张师傅平 时给他们印象最深的就是正 义,热心肠。

女子:被救场景终生难忘

回想起当时的情况,李女士到现在都十分害怕,称当时已经吓傻了,也特别感谢路见不平出手的公交师傅。1月20日,她在家人陪同下来到368路所属的石家庄公交317车队送去了一面写有"见义勇为传递爱心 恩重如山永生难忘"的锦旗。在送给张师傅的锦旗上,李女士将张师傅称为"最帅公交司机"。李女士说,救她的场景终生难忘,因为这是最帅、最令人感动的一个画面。

/新华社

民政部依法取缔 两个"山寨社团" 及相关机构

日前,民政部依据《社会团体登记管理条例》的有关规定,依法对"中国人民解放军军民融合发展委员会"及其设立的相关机构、"中华人民共和国国史教育委员会"及其设立的"中华民族文化艺术院"等相关机构予以取缔。

经查,"中国人民解放军军 民融合发展委员会"和"中华人 民共和国国史教育委员会"均 未经登记,擅自以社会团体名 义开展活动。"中国人民解放军 军民融合发展委员会"打着"服 务国家战略"的旗号,举办了 "区块链技术推动中国通用航 空产业发展研讨会暨低空联盟 筹备前期会议""中国安全食品 进军营活动",并赴相关企业开 展调研、对外任命工作人员等, 严重损害了国家军民融合战略 的严肃性和权威性,影响十分 恶劣

恶劣。
"中华人民共和国国史教育委员会"与企业合作建立"中国青少年红色爱国主义教育博览园总指挥部",举办了"中国梦·强军梦"将军部长书画公全联展。其下设的"中华民族文化艺术院",在上海、广东、福建等十几个地方设有分院,开展销、书籍推销、培训等活动,并认定"国学传承人"。它们假借"服务国家战略"的名义,打着推广国学的幌子,骗钱敛时

据了解,截至目前,民政部未批准任何带有"军民融合"字样的社会组织,凡是冠以"军民融合"字样且自称在民政部登记的组织均属于虚假宣传。民政部也要求各级民政部门会同有关部门加大对文化类"山寨社团"的打击力度,切实保障人民群众的合法权益,维护社会组织健康有序发展的环境。

/ 新华社

一犯罪嫌疑人 网购手铐冒充 "警察办案"被抓

记者从太原铁路公安局获悉,铁路警方近日在大同火车站抓获一名盗窃犯罪嫌疑人,该男子随身携带着盗窃的赃物和手铐,被发现时竟试图冒充"警察办案"蒙混过关。

近日,大同火车站安检人员在对一名男子安检时,发现其口袋内有一个"硬东西"。男子见躲不过去,便从口袋内掏出了一副手铐,又迅速塞回口袋,口称"我是公安,出来办案"。

经盘查,民警在其背包内 发现1把黑色折叠刀、2台笔记 本电脑、3部智能通话手表、4 个蓝牙耳机、2张居民身份证等 物品。

经警方调查,这名刘姓男子交代,2018年12月12日凌晨,他曾窜至山西省朔州市一家电脑店,盗窃7台笔记本电脑。12月14日,在太原市清徐县一家手机商铺内,盗窃了1部手机、3部电话手表等物品。

刘某还交代,其随身携带的手铐是他从网上购买,本想在作案露馅时亮出手铐冒充警察办案,来个金蝉脱壳,但没想到聪明反被聪明误。/新华社